
Lösungen zum Stadtspiel Bayreuth:

1. der Baustil, in dem das Opernhaus gebaut ist (1 Punkt)

2. aus Italien (1 Punkt)

3. weniger als 4 Jahre (1 Punkt)

4. Wittelsbacher Brunnen (1 Punkt)

5. Die Büste davor zeigt König Ludwig II von Bayern, der ein großer Verehrer von Richard Wagner war und seine Schulden bezahlte. Der Komponist war Ludwig II sehr dankbar, deshalb kann man noch heute viele Darstellungen des Königs in und um Haus Wahnfried sehen. (1 Punkt)

6. native Americans: Amerika (1 Punkt)

der Krieger: Asien (1 Punkt)

die Dame: Europa (1 Punkt)

poeple of color: Afrika (1 Punkt)

noch nicht bekannt war: Australien (1 Punkt)

7. Kinderdarstellungen an der Fassade (1 Punkt)

8. Marianne Thekla Mozart (1 Punkt)

9. Sandstein (1 Punkt)

10. z. B. Schweinebraten mit Klößen und Kraut (1 Punkt)

11. Friedrich (1 Punkt)

12. Er läutete die Kirchenglocken (1 Punkt)

13. Jeder originelle Grund zählt! (1 Punkt)

Der richtige Grund ist übrigens folgender: Die Stadt war 1634 während des 30-jährigen Krieges belagert. In der Stadtkirche hatte ein großer Teil der Bevölkerung Schutz gesucht. Dennoch durchschlug eines Tages eine Kanonenkugel das Fenster, blieb jedoch im Altarraum liegen, ohne zu explodieren, so dass niemand zu Schaden kam. Zur Erinnerung an dieses Wunder wurde die Scheibe zersprungen wieder eingesetzt.

14. ca. zwei Meter (1 Punkt)

15. um die Stadt vor feindlichen Angriffen zu schützen (1 Punkt)

16. der Neptunbrunnen (1 Punkt)

17. im Namen „Bayreuth“ („von den Bayern gerodet“) (1 Punkt)

18. ca. 66 Gesichter (1 Punkt)

19. achteckig (1 Punkt)

20. Sie war 23 Jahre alt. (1 Punkt)

Insgesamt 24 Punkte

